

---

# Herczeg Ágnes

## V. SZÉKELYFÖLDI FÜRDŐÉPÍTŐ KALÁKA

---



Idén ötödik alkalommal szerveztük meg a már hagyománnyá vált kalákát. Székelyföld különösen gazdag ásványvízvagyonát hagyományosan sokféleképpen hasznosították. A népi fürdők és gyógyhelyek nagy része mára az enyészeté, ezért is fogtunk neki felújításuknak. A fürdőépítő kaláka egyre ismertebbé válik, így idén több település keresett meg minket, hogy csapatunk, mely a Pagony Táj-és Kertépítész Iroda tájépítészeiből, a Kós Károly Egyesülés vándoriskolásaiból, a Sapientia Egyetem csíkszeredai tanáraiból és hallgatóiból és a Kárpát-medence különböző tájairól érkező szakemberekből és egyetemistákból áll össze, hozzájuk szervezze a nyári alkotótábor. A választás Csíkszentkirályra esett. Az Olt mellett fekvő, egykor hírneves Borsáros fürdő újult meg tíz nap alatt. Az 1970-es években betonból készült nagyedencét fával béleltük ki, köré faburkolat került, épült filagória, fedett öltöző, forrásház, budi, fogadókapu és levezető lépcső, székelykapu, három híd, padok, szemetesek. A hely fényét az előfűzből épített korona emeli. Emeltünk keresztet és egy Mária oltárt, ami Csíksomlyó hegyére néz. Hagyo-

mányos székely festési móddal készültek idén is az információ táblák. A falubéliekkel együtt folyt a munka, házaknál laktunk.

A Kaláka fontos része volt az építészeti konferencia, amely esténként zajlott a falu kultúrházában. Meghívott előadók – magyarországi és erdélyi építészek, tájépítészek, környezetvédek – az építészeti és kulturális örökségről, tájvédelemről tartottak előadásokat. Csíkszentkirály építészeti, faluképi értékeit fotókiállításon mutattuk be. A falubéli gyermekek rajzfoglalkozás keretében az építészeti értékekkel ismerkedtek, aminek eredményéről szintén kiállítás készült. Az avatóünnepségen az eső ellenére több százan megjelentek, de a lényeg, hogy azóta rengetegen használják és látogatják a gyógyhelyet.

A kalákát az Ars Topia Alapítvány, a Csíki Természetvédő és Természetjáró Egyesület, az Alcsíki Kistérségi és Csíkszentkirály Önkormányzata szervezte, idén legfőbb támogatóink a konferencia szervezésében az NKA Építőművészeti Kollégiuma volt, a munkálatokban a Kós Károly Egyesülés, a Hargita megyei tanács, számos magáncég és magánember nyújtott segítséget.

